

Трудные подростки и... трудные родители

Рабочий день инспекторов ПДН ОВД по Железнодорожному району города Орла начинается, как правило, с посещения трудных подростков и родителей, которые не занимаются воспитанием детей и злоупотребляют спиртным.



Только за этот год на учет в ОВД по Железнодорожному району Орла поставлено около шестидесяти таких родителей, более семидесяти — привлечены к административной ответственности.

Недавно в отношении одного из таких родителей возбудили уголовное дело по статье 156 УК РФ (неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего). У Александра Ветрова (имя и фамилия изменены) и его жены четверо детей, на двух из них они уже лишены родительских прав. Младшему нет и года. О ребенке отец вспоминает, когда тот своим плачем не то от голода, не то от холода мешает родителям. Он, как правило, в таких случаях закрывал комнату, чтобы плач ребенка не мешал ему. А иногда и бил ребенка, если тот долго не успокаивался.

Выжил малыш в таких нечеловеческих условиях лишь благо-

даря своей престарелой бабушке. Она ухаживала за ним. Инспекторы по делам несовершеннолетних забрали малыша. Он помещен в дом малютки. А непутевый отец дожидается судебного заседания.

Остается острым и вопрос совершения правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних. В районе только в этом году на учет в милиции поставлено более ста подростков. Шестнадцать из них (возраст до 14 лет) совершили преступления. В основном это кражи, чаще из магазинов.

Наказание родителей за провинность их несовершеннолетних детей слишком мягкое. Как

правило, это или административный штраф до 500 рублей за ненадлежащее выполнение родительских обязанностей, или предупреждение родителям об усилении ответственности за воспитание, содержание и обучение своих детей.

Согласитесь, зачастую такие меры оказываются весьма неэффективными. Мало на каких отцов и матерей предупреждение или незначительный штраф действуют отрезвляюще. Здесь, безусловно, назрели изменения в законодательстве. Надо строже спрашивать с родителей. Когда они будут знать, что за проступки их несовершеннолетних чад последуют серьезные наказания,

то ответственнее станут относиться к своим обязанностям.

Не случайно 2008 год в России объявлен Годом семьи. Потому что необходимо обратить пристальное внимание всех институтов общества на положение детей и их неблагоприятных родителей, социальную и материальную защищенность таких семей. Однако без внесения изменений в законодательство в этой сфере кардинально переломить ситуацию практически невозможно.

А пока инспекторы по делам несовершеннолетних воспитывают подростка, попавшего в трудную жизненную ситуацию, привлекая для сотрудничества как общественные, так и религиозные организации.

В канун дня освобождения Орла инспекторы ПДН по Железнодорожному району и подростки, состоящие на учете, посетили ветеранов Великой Отечественной войны. Ветераны рассказали, как они сражались за Родину, как восстанавливали после победы разрушенное войной народное хозяйство страны.

В таких беседах подростки получают основы патриотического воспитания от представителей старшего поколения. Это позволяет ребятам приобщиться к духовным ценностям и задуматься о своем поведении, изменить его в лучшую сторону.

А. ГУБЕНКОВ.

Должников «обслуживают» на дому

Две последние декады августа судебные приставы Орловской области совместно с представителями налоговой службы посещают на дому должников, «забывших» заплатить налоги.

Составлен график рейдовых мероприятий, в соответствии с которым судебные приставы не пропустят ни одного адреса, по которому проживают должники. Кстати, они могут погасить свои долги на месте по квитанции, получив ее от судебного пристава. Тех, кого судебные приставы не застанут дома, пригласят повесткой явиться в районный отдел судебных приставов. Гражданам, добровольно не погасившим задолженность в пятидневный срок, определенный ФЗ «Об исполнительном производстве», кроме расходов по совершению исполнительных действий придется оплатить еще исполнительский сбор.

Такие активные действия по применению мер принудительного взыскания налогов и сборов были запланированы управлением Федеральной службы судебных приставов России по Орловской области и управлением Федеральной налоговой службы России по Орловской области на совместной коллегии 7 августа. В первом полугодии 2008 года у орловских судебных приставов находилось на исполнении 15 846 исполнительных документов по взысканию задолженности в пользу налоговой службы на 1273 млн. рублей. По количеству исполнительных производств это на 43 процента больше, чем за тот же период 2007 года. И как одну из мер более эффективного принудительного взыскания задолженности на том же заседании коллегии оговорено чаще применять арест имущества должников. Ведомства единогласны в решении увеличить количество таких арестов не только в отношении имущества должников — физических лиц, но и должников-организаций, постоянно проводить сверки по взысканным долгам. Итоги совместных мероприятий службы подведут в сентябре.

Валентина ЛЕШКЕВИЧ.
Ведущий специалист-эксперт группы по связям со СМИ УФССП России по Орловской области.

Работа для настоящих мужчин

Батальон патрульно-постовой службы милиции приглашает на службу на должности милиционера-кинолога, милиционера-кавалериста, милиционера-водителя, молодых людей, имеющих образование не ниже среднего, отслуживших в рядах Российской армии.

По всем интересующим вопросам обращаться в батальон ППСМ по адресу: г. Орел, ул. 1-я Поездская, 19, а также по телефону: 43-58-23 (дежурная часть) и 40-00-80 (отдел кадров).

ОИОС УВД.

Рейд по «горячим» местам

Вступивший в полную силу закон, который в народе уже прозвали «пивным», запрещает распитие любых алкогольных напитков в общественных местах. Для борьбы с нарушителями усилены наряды милиции проводят в специальные рейды.

Городской и Детский парки, Дворянка, площадь Ленина. Прежде всего эти места были в зоне внимания сотрудников милиции. Там традиционно больше всего нарушителей. Для проверки общественного порядка было выставлено дополнительно 14 постов.

Напомним, что Закон «О внесении изменений в Кодекс РФ об административных правонарушениях» предусматривает введение штрафов за употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции с объемным содержанием спирта ниже 12% в неположенных местах. Теперь за распитие любых алкогольных напитков придется заплатить штраф от 100 до 300 рублей. Пить пиво теперь нельзя на стадионах, улицах, в парках, городском транспорте, детских, оздоровительных и спортивных заведениях. Под запрет не попадают лишь кафе, рестораны и другие места общественного питания.

Кстати, подросткам, не

достигшим совершеннолетия, вообще запрещено употреблять спиртные напитки, в том числе и на улице. А за вовлечение несовершеннолетнего в употребление слабоалкогольных напитков налагается штраф в размере от одного до трех минимальных размеров оплаты труда.

Однако закон соблюдают не все. Только за один день патрулирования сотрудниками Советского райотдела выявили свыше 140 административных правонарушений. Милиционеры проверили около десяти общественных мест. И во всех — масса нарушителей. Многочисленные компании молодых людей пили пиво в районе Дворянки, а на парпете перед драмтеатром расположилась компания подростков уже с более крепкими напитками. По всем фактам составлены протоколы. Нарушителям или их родителям придется заплатить штраф. Подобные рейды теперь будут проводиться регулярно.

Пресс-служба УВД.

В городе орудуют мошенницы, занимающиеся кражей денег у престарелых людей. Представляются они работниками горгаза или социальной службы.

Криминальное трио

Схема действий у мошенниц следующая. Две женщины звонят в квартиру потенциальной жертвы и представляют

себя работниками либо горгаза, либо социальной службы. Доверчивые старики открывают дверь и приглашают «ответственных работников» в квартиру. Женщины уводят пожилого человека на кухню якобы прове-

рить газовое оборудование или побеседовать на житейские темы. Дверь хозяева, к примеру, закрыть забывают (или одна из мошенниц незаметно ее открывает). Сообщницы, между прочим, спрашивают, есть ли кто еще дома. Убедившись, что больше никого нет, одна из преступниц подает сигнал по сотовому телефону третьей поделнице, ожидающей звонка на лестничной площадке.

Последняя беспрепятственно входит в незапертую дверь. Пока ничего не подозревающий хозяин находится на кух-

не, злоумышленница аккуратно осматривает шкафы, комоды в поисках золота и денег. Как



правило, вещи оставляет на месте, чтобы жертва не смогла догадаться о краже или хотя бы не сразу спохватилась. По словам оперативников, потерпевшие обнаруживали пропажу лишь к вечеру или на следующий день.

Найдя деньги или золотые украшения (других вещей злоумышленницы не брали), третья поделница через открытую дверь с похищенным. Выйдя из квартиры, она отзванивалась сообщницам, тем самым давая знать, что и им нужно

уходить. Те, в свою очередь, под благовидным предлогом прощались с хозяевами квартир.

Таким образом, злоумышленницам удалось обмануть более десяти пожилых людей в Советском, Заводском и Железнодорожном районах города Орла. Денег и золотых украшений ими похищено на сумму около ста тысяч рублей.

Чтобы не стать жертвами мошенниц, не стоит пренебрегать следующими правилами.

Если к вам пришли работники, как и х - л и б о служб, будь то газовая или социальная, попросите предъявить удостоверение; запишите их фамилии.

Запуская гостей в квартиру, не забывайте закрывать входную дверь на замок, оставив ключи при себе.

Позвоните в компанию или организацию, от имени которых пришли работники представились, и убедитесь, что их действительно направили по данному адресу.

Если пришедшие к вам гости вызвали у вас подозрение, немедленно звоните в милицию по телефону 02.

Такие несложные правила помогут уберечь от хищения ваше имущество.

Пресс-служба УВД.

Полосу подготовил Вячеслав КОЛДОМОВ.